

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 299. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1955. DEC. 21., SZERDA

A MAI SZÁMBOL.
A népi demokratikus országok felvétele az ENSZ-be a békés egymás mellett élés elvének újabb elismerését jelenti (2. oldal) — Felélenkült a DISZ-élet Hajdúböszörményben (2. oldal) — A Néplap levelezőinek a megyei értekezleten elhangzott felszólalásai (3. oldal) — A Gépifertőtlenítő múltja és jelene (3. oldal) — Ők is a mi büszkeségeink (4. oldal)

Hajdú-Bihar megye kenyérgabona vetéséből még mindig hiányzik 3000 hold

December végéhez közeledünk és a megye még mindig nem teljesítette kenyérgabona vetési tervét. Fülöp Imre elvtárs, a Mezőgazdasági Igazgatóság vezetője, a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden megtartott ülésén arról számolt be, hogy mintegy 3000 hold kenyérgabona területét még mindig nem került vetésre. Legnagyobb a lemaradás a polgári járás területén, ahol mint a jelentés mondja, nincs biztosíték arra, hogy 2600 holdon elvessék az őszi búzát.

Újszentmargita községben 636 hold, Polgár községben 1600 hold vetés hiányzik. Újszentmargitán Kosina József elnök és Papp József mezőgazdasági előadó a vetésterv felbontását ellenőrző bizottságot szándékosan félre akarta vezetni. Kiderült, hogy a község határában 374 hold kenyérgabona vetésterület felbontása nem is történt meg.

Polgár községben Üveges István elnök és Balázs József elnökkel egyetemesen a községi tanácsban a vetés hiányát megbeszéltek az őszi búza ve-

tésének ügyét, hogy még a községi tartaléktérületek bevetését sem tudták biztosítani. Nem hajtották végre a fogatárterület sem. Elmulasztották a szándékosan nem teljesítő kúrák felelősségvételét. Jórészt ennek tulajdonítható, hogy ebben a községben a mezőgazdasági munkák végzésében a fegyvelem meglazult. Ezekért a hibákért felelősséget terhel Cs. Nagy István mezőgazdasági előadót is.

A polgári járásban tapasztalható mulasztásokért Rácz Sándor mezőgazdasági osztályvezető és Szabó Sándor járási vezető mezőgazdász is felelős. A naponként megismétlődő megyei ellenőrzés és helyszíni segítségadás nyomán sem tudtak említésre méltó eredményt elérni a polgári járásban. Ez jórészt annak tudható be, hogy ebben a járásban szervezetalanság és nagyfokú tehetetlenség uralkodik. Az intézkedések ellenőrzését nem szervezték meg. Az elvetett területek bejelentésében sem értek el számottevő eredményeket.

probaszerű helyszíni felmérést végeztek. Az eredmények kedvezőek, mert mintegy 80 százalékban megegyeznek a bejelentéssel, 16 százalékban a felmérés szerint több is van elvetve, mint a bejelentett. Négy százalékban történt eddig a felmérések szerint kevesebb vetés, mint ahogy bejelentették.

A hiányzó területek bevetésére a mulasztók felszólítása minden esetben megtörtént. Az a feladatunk, hogy az egész megyében, ahol az időjárás és a megfelelő talajállapot lehetővé teszi — a hiányt mindenképp pótolják, hogy minél kevesebb tavaszi búzavetéssel számoljunk.

A mélyszántási tervteljesítés még csak 53 százalék

Igen súlyos problémát jelent a megyében a mélyszántási terv teljesítése. A megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén bejelentették, hogy a megyében összesen 125 000 hold került mélyszántásra, ez pedig azt jelenti, hogy 53 százalékos csak a mélyszántási terv teljesítése. Ez bizony nagyon kevés, hiszen már december 21-ét írunk.

nem dolgozik, részint mert téli javításban van, részint mert üzemképtelen. A mélyszántás üteme a megyében az utóbbi napokban jelentősen fokozódott, de még most sem kielégítő. A jobb szervező munka eredményének tudható be, hogy december 5-e és 10-e között közel tízezer holdat szántottak fel a gépállomások, több mint kétszeresét tehát annak, amit november 30-a és december 5-e között végeztek.

A megye 800 szántó traktorából körülbelül 20 százalék

Az egyéni termelők földjein igen lassú a mélyszántás üteme

A megye termelőszoftékezetinél mintegy 20 ezer hold szántatlan. Ezt a területet 10—12 munkanap alatt, az átlagteljesítmények további növelésével és ha kedvező lesz az időjárás, fel lehet szántani. Fel lehet szántani a rizsföldeket is, hiszen itt 2—3 fokos fagy csak elősegíti a szántást, mert a traktorok a kemény földön jobban tudnak dolgozni, mint laza, sáros talajon. Az egyéni termelők mély-

szántási munkájának üteme igen lassú. Konyáron csak 57 százalékos az eredmény, Kókadon 25, de Pocsaj-Esztráron csak 17. Hiba az, hogy több helyen traktorszántásra vannak és bár van megfelelő igarezük, mégsem végzik a mélyszántást. Ez teljesen helytelen, nincs már itt várakozásra idő, minden iga, minden traktor végezze a mélyszántást.



HETVENHAT ÉVVEL EZELETT SZÜLETETT SZTÁLIN

Ma ezen a téli behajló decemberi napon a világ dolgozóinak száz és százmilliói gondolnak nagy hálával és szeretettel arra a férfira, aki miként tanítómestere — a nagy Lenin — legtöbbet tett az emberiség boldogságáért, a békéért.

Hetvenhat évvel ezelőtt látta meg a napvilágot a kis Gori városkában Joszif Visszarionovics Sztálin, s innen, e kis városból indult el azon az úton, amelyeken meg nem torpanva, töretlen hittel és akaratral harcolt az emberek millióinak igazáért. Kitaposatlan, iveresekkel tiszított volt ez az út. De ez a nagy szerű és lángelű ember nem állt meg, s vissza sem fordult, mert látta maga előtt a célt. Szerette a népet, amelynek keserves életét már gyermekkorában megismerte, s amely számára új, boldogabb élet biztosításán fáradozott.

Sztálin elvtárs a tanulásban, munkában eltöltött hosszú évek alatt gyakran fordult utólrhetetlenül egyszerű és mély szavakkal a dolgozó milliókhoz, megmagyarázta nekik a nemzetközi helyzet, a békéért vívott harc, az új élet építése fő kérdéseit, mert mélyszélesen bíztatta a dolgozó embereket alkotó erejében, bátorágában, kitartásában, józan ítéletében.

Lenin és Sztálin nevével forrott össze a világtörténelem legnagyobb fordulata, az elnyomottak és kiszármányítottak évezredes szabadságküzdelmének legdicsőbb győzelme: a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. E forradalom győzelmével a világ egyhatodán egy új állam, a Szovjetunió született. Mennyi harc, mennyi akarat, fáradhatatlanság a munkában, tanulásban előzte meg ez új szocialista állam születését! Ebben a gigászi munkában Sztálin elvtárs Lenin elvtárs oldalán, Lenin elvtárs legközelebbi munkatársaként munkálkodott a világ első szocialista államának építésén. Lenin és Sztálin kovácsolták a győzelem fegyverét, a Szovjetunió Kommunista Pártját, amelynek vezetésével a szov-

A megyében a kenyérgabonavetés 98,6 százalékos

A jelentés szerint a megyében december 20-i állapotot figyelembe véve a kenyérgabonavetés csak 98,6 százalékosra teljesítették. A hidegebb idő beálltával már leáll a vetés munkája, és számolni kell azzal, hogy közel 3000 hold őszi búzából vetetlenül marad, ezt tavaszi búzával kell majd pótolni.

Az is tény, hogy több kenyérgabona került elvetésre a megyében, mint amennyit igazoltak. Kiderült az Hajdúböszörmény esetében, ahol naponkénti érrely ellenőrzéssel a tanácsapparátus szervezett mozgósításával elérték, hogy hat nap alatt 1712 hold vetéshiányukat pótolni tudták, minden bevetett holdnak aláírt, igazolt gazdája van.

Hétezer helyszíni felmérés a búzavetés ellenőrzésére

A megyében igen alapos ellenőrzéssel győződnek meg most arról, hogy minden búzavetésre kötelezett cseleget levételezési tervteljesítésének. Eddig több mint 7000 szaró-

Az egyéni termelők földjein igen lassú a mélyszántás üteme

Az egyéni termelők földjein igen lassú a mélyszántás üteme. Konyáron csak 57 százalékos az eredmény, Kókadon 25, de Pocsaj-Esztráron csak 17. Hiba az, hogy több helyen traktorszántásra vannak és bár van megfelelő igarezük, mégsem végzik a mélyszántást. Ez teljesen helytelen, nincs már itt várakozásra idő, minden iga, minden traktor végezze a mélyszántást.

LENGYEL VENDÉGEINK LÁTOGATÁSAI

Lublin város küldöttsége kedden reggel 8 órakor az országosan jó hírnek örvendő Mechwart András Gépipari Technikumba látogatott el.

A technikum nevelői és diákjai lázasan készülődtek a kedves vendégek fogadtatására. A tanulók hétfőn kicsinosították műhelyeiket, tantermeiket s kedden reggel igazoltan — vajon meg lesz-e elégedve velük és iskolájukkal — mentek az iskolába.

A lengyel vendégek a technikum eszterga-, kovács-, lakatos-, hűtőtechnikai műhelyeit tekintették meg. Megelégedéssel szemlélték a tanulók által készített eszterga- és szerszámgepeket, rádiókat, telefonkészülékeket. Elragadtatva nézték az ügyes kezű diákokat munka közben. Mint mondták, az iskolában látottak a legnagyobb élményt jelentették számukra debreceni tartózkodásuk alatt.

Durak elvtárs a Csapó utcai építkezésen

Elkomorult az idő, hűvös szél támad, ahogy a Csapó utcai építkezéshez érkezünk. Különösen Laboncz Mihály most készülő B. tömbnél már mindenki izgatott. Durak Teodusz elvtárs, kiváló közműves, a városunkban tartózkodó lublini küldöttség egyik tagját várják.

Vajon mikor jön már? Tíz órára ígérte meg, hogy itt lesz! Mindnyájan kíváncsian tekintgetnek a bejárat felé. Ha máskor nem, de most alapo-

A találkozás a lengyel küldöttség és a technikum diákjainak várakozását felülmúló meglepetéseket hozott. A technikum felszereltsége és a diákok ügyessége meglepte a vendégeket. A diákoknak viszont az okozott végtelen örömet, hogy a vendégek iskolájukról a legnagyobb elismeréssel hangján nyilatkoztak. Kozłowski Mieczyslaw mérnök az iskolában tett kórséta után szótartott el s ezt mondta: pompás technikum. A búcsúzás előtt többször hangoztatta még a frissen megtanult magyar szót — csak már helyesebb kiejtéssel, mert a vendéglátók megtanították a „pompás” kiejtésére.

A lengyel vendégek egy óra hosszán szándékoztak a technikumban tartózkodni. A fogadtatás azonban olyan kedves volt, hogy a küldöttség tagjai három és fél órai tartózkodás után hagyták el az iskolát.

Durak elvtárs a Csapó utcai építkezésen

szan szemügyre veszik a drótszövényrel körülfont kis kaput. Különösen Laboncz Mihály Kossuth-díjas közműves és Kiss István, a gyorsfalazó brigád vezetője várják már nyugtalanul a találkozást. Persze a késésnek — hogy közvetlenül megjelgyezünk — alapos oka van. Hisz olyan vendégszeretettel és figyelemmel fogadták a Gépipari Technikumban a lengyel elvtársakat, hogy észre sem vették,

mennyre előre szaladt az óra mutatója.

Végre 11 óra után néhány perccel feltűnik a kapunál a neves közműves vállas, szikár alakja. Egy-két perces ismerkedés után Durak elvtárs máris ott van az általa annyira szeretett és ismert állászerkezeti és téglacsomók között. Kezet fog a magyar harcos-társakkal, aztán máris a kérdések egész sora repül feléje. Először a téglák minősége és mérete kerül szóba. Lengyelországban minden gyár hárszálpontos falazó anyagot szállít. (Beezeg nálunk! — gondoljuk.) A téglák minősége is kielégítő, bár egyes esetekben a szilárdság növelése még náluk is napirenden lévő kérdés.

Laboncz elvtárs és Kiss István főleg arra kíváncsi, hogy milyen teljesítményt ér el Lengyelországban egy-egy közműves? Mennyire van elterjedve ott a gyorsfalazás?

Durak elvtárs máris válaszol.

Az átlagos teljesítmény egy kisegítővel napi 3—4 köbméter. Gyorsfalazásnál 6 és 7 köbméter. Az élenjáró módszereket széles körben ismerik és különösen az előregyártott elemek és kisebb falrészletek egyszerűre való beemelése van előtérben. Az egész Lengyelországban egyébként hatalmas építkezések folynak. Csak Lublinban ez évben 1900 lakást adtak át rendeltetésének. Emellett 145 személyes szái-

loda és több jelentős közmű is épült.

Igen érdekes, hogy a hidegebb idő beálltával a lengyel építőiparban klórt kevernek a habarcsba, ami megőrvi az anyagot a megfagyástól.

Ilyen kíváncsian: kérdések és feleletek formájában folyik a barátkozás. Révész Imre elvtárs, a városi tanács VKG osztályának vezetője, aki természetesen szegődött, alig győzi közvetíteni a sok megbiztatást. De mégis boldog és nagyon örül, hogy a feltett kérdésekre helyes és jó magyar fordítású adhat.

Búcsúzáskor az építkezésen végig haladva, Durak elvtárs kissé epésen jegyzi meg, hogy náluk bizony nem kell ennyit boldogolni. A lengyel építkezéseken ugyanis, ahogy elmondja, például tisztaság és rend van. Az egyes szekcióknál működő pártcsoporthoz egyik legfontosabb feladatuknak tartják, hogy a munkahelyek körül minden rendben legyen. Bizony ilyen vonatkozásban különösen sokat tanulhatunk a lengyel elvtársaktól, hisz nálunk még rengeteg az eldobált téglá és más egyéb anyag az építkezéseken.

Mivel az idő sürget, aztán meg a további program is gazdag, Durak elvtárs még egyszer lekezel a jelenlévőkkel. Aztán felhangzik a „doszvidania”, ez a jól ismert és barátságos köszöntés, mely most már nemcsak viszontlátást, de feledhetetlen és kedves emléket is jelent.

A Hajdúsági Gyógyszergyár teljesítette évi tervét

Nagy győzelem született tegnap a Hajdúsági Gyógyszergyárban. Az éllzem címmel nyolcszorosan kifüfített gyár kollektívája az évi tervteljesítési kötelezettségének is eleget tett.

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói december 21-re vállalták éves tervük teljesítését. Tegnap, december 20-án, délután 4 órakor, a vállalt hájártd előtt egy nappal teljesítették évi teljesítési tervüket. A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói az év hátralévő időszakában több ezer forint értékű penicillint adnak a népgazdaságnak terven felül.

A Gépfecmentáló múltja és jelene

Egy-egy gyár története a társadalomban elfoglalt helye és szerepe, szinte nyitott könyv az emberek szemében. A lepergett évek sok mindenről árulkodnak, az emlékezés már-már sárguló lapjaira fejezték történetek színterét. A Debreceeni Gépfecmentáló múltja és jelene is azt példázta, hogy az élnyomás ötlet korszaka után valóban a fejlődés soha nem ismert lehetőségét teremti meg számunkra a szabadság.

Az üzem 26 évvel ezelőtől, 1939-ben kezdte meg működését. Elnyomóként az első években az volt, hogy a rakományt ártalmatlanítva megvédte a gépeket a rozsdától. Milyen volt a régi gépfecmentáló?

Fehér Sándor, Kozma Ferenc, Tóth József, az üzem régi és harcos munkásai nagyon sokat tudnak beszélni arról. Szavuk nyomán megismerjük a múltat. Látniuk a komor és reménytelen bajnokokat, amikor már napfelkelt előtt százan és százan álltak a gyárkapuk előtt. Látniuk a napi 10-12 órai robotban meggyötört munkásszereplőket. Az üzemben nemhogy öltözni, fürdőzni, de még ebédelni sem volt, így a munkások leggyakrabban az udvaron kötötték el sovány eledelüket. Ha valaki szót emelt, vagy zúgólót emelt, azt menesztették. A műszakok és a felügyelők jó része úgy járt a dolgozók között, mint a páva, és szinte elvárta, hogy körülötte csak és megcsúszogjanak. A Gépfecmentáló a 40-es években

egyébként még önálló településként sem rendelkezett. A ma meglévő épületeket csak 1932-ben kezdték felépíteni. Az építkezés közel 3 évig tartott.

Az üzem igazi és gyors fejlődése csak a felszabadulás után vette kezdetét. 1948-ban férfi és női zuhanórepülőgépek építéséhez kezdtek hozzá. 1949-ben pedig a harci és sportrepülőgépek továbbfejlesztését kezdték el. 1950 a gépészet szervezése volt. Többek között 12 mészás leterhelő képességű gyorsítót kaptak a készvárosi raktárak. Ezenkívül a 40 tonnás vasúti hídmelegítő is megépült.

A gépészet az utóbbi években még gyorsabban fejlődött. 1953-ban az új hidraulikus prés is megkezdte működését, amelynek nagy szerepe van a fizikai erő mentesítésében.

Ami az idei évet illeti, újabb jelentős beruházásokat kapott a Gépfecmentáló. Ez év tavaszán adták át a dolgozóknak az új korszerű termelő. Modern karbantartó műhelyt, a 100, illetve 200 személyes férfi és női öltözőket. Régi kívánságuk teljesült a dolgozó anyáknak is, mivel a Gépfecmentálóban van a város egyik legkorszerűbb napközi otthona. Hogy a dolgozóknak rosszullét, vagy bal eset esetén ne kelljen orvosért szaladgálni, szintén az üzem területén tágas és világos rendelő épült, állandó egészségügyi szolgálattal. Az egészségvédelmet szolgálja még, hogy a poros és nikotinos présterem levegőjét ma

nár nagy teljesítményű elszívó berendezés tisztítja. Az étkészletben mosdó áll a dolgozók rendelkezésére.

A hajdan alig néhány géppel rendelkező fecmentáló ma már alig lehet ráismerni, úgy megváltozott. És vele változott meg az emberek is. Hónapról hónapra nő a kiváló dolgozók száma, szaporodnak a tettekre kész ifjúmunkások, akik nemrégiben a becsület ötagú csillagát is megszerzték Debreceenektől.

Most, a második öt éves terv külsőben, az eddigi utat felmérve, már a jövőre tekintenek a Gépfecmentáló dolgozói. Tudják nem lesz könnyű dolguk, tudják sokat kell megteremteni a minőség javításáért, mégis a most következő évek minden bizonnyal a gyár további fejlődését alapozzák meg. Annál inkább, mert az üzemben rövidesen megépül az új elő- és utókondicionáló helyiség, bővíti a válogatóterem, a korszerű készvárosi raktár létrehozása sem tervezés és már többé. És mindez még csak egy része a nekünk soraikkal kerülő beruházásoknak. Ezenkívül a második öt éves tervben még újabb tündő munkásszálás, az eddiginél is korszerűbb üzemi konyha épül a Gépfecmentáló területén, a dolgozók javára, hasznára.

Ime dióhéjban és röviden ilyen változásokat tartalmaz a Gépfecmentáló története. A Dohánybányához tartozó 28 éves vállalat ma már méltán sorakozik Debreceen középüzemei közé.

Eredményesebb munkát végezzen a jövő esztendőben a sárrétudvari Uj Élet Termelőszövetkezet

A sárrétudvari Uj Élet Termelőszövetkezetben az elmúlt héten tartották a zárszámadás közgyűlést. A szövetkezet egész vagyonára 2 216 488 forint. Szép összeg ez, s arról tanúsodik, hogy minden évben gazdagabbak lesznek a szövetkezet tagjai. Mégis valahol hiba van az Uj Élet Tsz-ben, s ez legjobban akkor derül ki, ha egy munkáegységre eső részesedést nézünk. Ez bizony nem a legjobb, az országos átlag alatt van. Egy munkáegységre ugyanis búzából 2 kiló 80 deka, árpból 1 kiló 40 deka, májusi morskolt kukoricából 1 kiló 23 deka, takarmányrészéből 4 kiló jutott s pár apróságon kívül, ami ugyancsak komoly összeget tesz ki, 3 forint 63 fillért. Mindent összevetve

ez bizony nem valami jó eredmény: 27 forint negyvenhét fillért tesz ki.

A zárszámadás gyenge volt s a tagok között nincs melegegdedt hangulat. Nagy Károly például egész évben szorgalmasan, lelkiismeretesen dolgozott. Szép munkáegységet is ért el, 692 munkáegységet, ami után kapott 20 mázsa búzát, 79 kiló borsót, 9 mázsa 08 kiló árpat, 14 mázsa kukoricát, 2 mázsa 54 kiló szalasztakarmányt, 185 kiló cukrot, 14 liter olajat, 29 kiló rizst, 27 mázsa takarmányrészét és 2422 forintot. Ez a jövedelem ugyan igen sok egyéni paraszt jövedelménél nagyobb, de a szövetkezetben mégis kevés és kevesli Nagy Károly is éppen úgy, mint a többi tagok.

termését nem a hengerlés okozta, hanem az, hogy nem fejtárgyázták a földet. A szemvesztés meg felel meg a valóságnak. Igaz volt olyan hely a vetésben, ami túlságosan zöld volt s a megemeltetnél nagyobb volt a szemvesztés, de ez csak szórányosan fordult elő. Lehet, hogy követett el hibát a gépállomás is, de a jövőben nem igen fordul elő. Azon leszünk hogy minél nagyobb segítséget nyújtsunk az Uj Élet Tsz-nek.

A két vélemény meghallgatása után nehéz dönteni, hogy ki a hibás. Egy azonban biztos, hogy a termelőszövetkezetnek a következő gazdasági évben tervszerűbben kell dolgozania, meg kell szilárdítania a munkafegyelmet. Olyannak feltétlenül nem szabad előfordulni, és megengedni sem lehet, mint amit Török Antal és Bokor István csináltak. Olyan részeket hordták a répat, hogy mire kikerült az állomásra a szeker répának fele volt meg, a többi elszórta. Olyan esetet sem engedhet meg a termelőszövetkezet tagsága, mint ez évben, amikor Mészik Antal szerésgondozó mindent csinált, csak éppen nem a sertésekkel törődött, akik helyesesen azóta le is váltották. Ez a két eset is azt bizonyítja, hogy nem volt minden rendben a szövetkezetben, főleg a munkafegyelmen terén. A jövő évben tanulni kell a zárszámadás tapasztalataiból, okulni a hibákból. Rácz Béla

Mit mond az elnök?

Mi hát az oka, hogy nem tudnak többet osztani. Az Uj Élet Termelőszövetkezet elnöke és párttitkára szerint azért kevés a jövedelem, mert a Püspökudvari Gépállomás a munkákat hanyagul, nem-törődöm módon végezte, s mintegy 140-160 ezer forint többletterméstől fosztotta meg a termelőszövetkezetet. Meg is indokolják miért? A tavasszal, mikor felengedett a föld fagyja, hívták a gépállomást, hogy hengerelje le az őszlőbúzákat, mert a szél is kisorsolja. A gépállomás — sok kint ahogyan mondják — sok kint nyörögés és kérés után sem végezte el a hengerlést s így a beütemezett 8 mázsa holdankénti termés helyett mindössze csak 5,8 mázsa termést ért el, ami bizony sárrétudvari viszonylatban is igen alacsony. Az aratásnál meg olyan gépeket adott a gépállomás a szövetkezetnek, hogy holdanként 2 és fél mázsa szemvesztésig lett.

Az őszi munkáknál is sok hiba van a gépállomással — mondotta Kozma elvtárs, a termelőszövetkezet párttitkára és növénytermesztési brigádfőnöke. Egy hónapi ri mánkodás és könyörgés után mindössze december 14-én jöttek ki a gépek mélyszántást végezni, arról nem is beszélve, hogy a kukorica törése is a gépállomás miatt nem haladt, mert nem volt hajlandó vontatni adni a szállításhoz. Egyeztetve a szövetkezet vezetőivel a gépállomást okolja azért, hogy kevés jutott munkáegységre.

segenként. Vajon mi azonban a gépállomás igazgatójának, Kovács Mihály elvtársnak a véleménye. Nem egészen egyezik az Uj Élet Tsz vezetőjével. Nézzük mit mond.

És a gépállomás igazgatója?

— Nem tudok arról, hogy tavasszal hengerltek volna, ha mégis, akkor a brigádfőnöktől kérhetnék, amiről nekem nem volt tudomásom. Megjegyezve ezt a brigádfőnököt azóta már leváltottuk. Az egész dolog nem állja meg a helyét, a szövetkezet gyenge

Lapzárta kor jelentik:

A Debreceeni Textilművek igazgatója tegnap lapzárta kor jelentette, hogy az üzem dolgozói a húsz budapesti ipari vállalat felhívására való csatlakozásukban vállalt kötelezettségnek eleget tettek: december 20-án délután két órakor teljesítettévi tervüket.

A Keletmagyarországi Üzemelőlémezési Vállalat, a Keletmagyarországi Papír- és Irodaszerteremtési Vállalat és a Fémfeldolgozó és Javító KTSZ szintén jelentette, hogy teljesítettévi kötelezettségüknek eleget tettek. A Keletmagyarországi Üzemelőlémezési Vállalat december 1-én, a Keletmagyarországi Papír- és Irodaszerteremtési Vállalat december 13-án, a Fémfeldolgozó és Javító KTSZ december 20-án teljesítette évi tervét.

December 30-a: A III. Békéscsönvi ötdik sorsolása Székesfehérváron

Az év utolsó sorsolását, a III. Békéscsönvi ötdik húzását, december 30-án délután tartják Székesfehérváron, a Városi Színházban.

Az egynapos húzásokon 187 90 kötvényt sorsolnak ki, 50 millió

A Néplap levelezőinek megyei értekezletén elhangzott felszólalások

Az elmúlt hét hétben lelkes izgalmakkal készült a Néplap levelező táborra a vasárnapi értekezletre. A meghívók megérkezése nagy-nagy örömet keltett a párt-sajtó nem hivatalos munkatársaiban, akik megítélését érezték, hiszen valamennyien a közvélemény irányítói és kutatói. Hogy mennyire így van, azt a meghívókra jött levelek sokasága bizonyítja. Kedves, meleg sorokban ígérték a levelezők, hogy minden körülmények között részt vesznek a számukra is fontos értekezleten. Akiket beleség közt az ügyhöz, vagy másirányú elfoglaltsága miatt nem tudott részt venni a levelezők értekezletén, postafordulival értesítették a Néplap szerkesztőségét és sajnálatukat fejezték ki kényeszerű távollamaradásuk miatt.

Hogy milyen szoros, mily a lap és a levelezők közötti kapcsolat, s hogy mily felelősséget éreznek a levelezők a párt és a szocializmus ügye mellett, bizonyították erre, Kovács Imre debrecei dolgozó paraszt cselekedete. A vasútállomástól 8 kilométerre, kint tanyán lakók és hogy részt vehessen ezen az értekezleten nyolc kilométert kellett gyalogolni az állomáshoz és este mikor visszatért a nyolc kilométert ismét gyalog tette meg. De nem sajnálta a fáradságot. Fényes Jenő elvtárs, aki általános iskolai igazgató, rendkívül elfoglalt a munkaterületén, bár családanya, mégis örömmel és szívesen jött el erre az értekezletre. Pintár Gyula elvtárs is, a Hajdúböszörményi Gépállomás igazgatója abbahagyva egy másik fontos értekezletet, sietett a Néplap levelezőinek tanácskozására.

A párt-sajtó iránti bizalom a levelezőink hozzáállásában, javulataiban, elgondolásaiban világosan tükröződött. A Néplap levelező táborra harcos kommunistákból és pártokivüli lelkes, a néphez és a pártához áll emberekből tördök össze. Hogy ez mennyire így van azt a vasárnapi tanácskozás részvevőinek száma, a hozzájáruló sok sokasága és színvonala igazolta. A párt-sajtó levelezői, a nem hivatalos újságírói gárda öntevékenyen, lelkesedéssel, igazságérzetből, a párt iránt érzett szeretetből, a dolgozó nép iránti felelősségből önként vállalta ezt a sokszor nem is népszerű, de mégis megítélendő levelezői feladatot.

termelőszövetkezetét, mert a modern agrotechnika felhasználását rendkívül nagy mértékben akadályozzák az egyéni kisártermelő parasztagazdaság, a létszámok korlátai.

Ezután a megyei pártbizottság másodtitkára felhívta a mezőgazdaságban dolgozó Néplap levelezőit, hogy az eddiginél sokkal nagyobb segítséget adjanak a mezőgazdaságra vonatkozó párt-határozatok végrehajtásához.

— Irjanak a levelezők — mondotta — a modern agrotechnika felhasználásának lehetőségeiről, arról, hogy hogyan alkalmazzák a termelőszövetkezetek a fejlett agrotechnikát és hogyan használják fel az egyénileg dolgozó parasztok az állam által nekik nyújtott segítséget. Így segítsék elő a levelezők azt, hogy a jövő évben elérjük a tíz mázsa átlagos gabonatermést a megyei pártbizottság határozata előírja.

Az alábbiakban részleteket közlünk a felszólalásokból.

Ferenzi Béla.
Püspökudvari, Október 12 Tsz

Örömmel jöttem el a levelezők tanácskozására. De hogy én és a többi levelező társaim is itt lehetnek, azt mindenképpen a nagy Szovjetunió-nak, a felszabadító vörös hadseregnek köszönhetjük. Annak köszönhetjük azt is, hogy na nagyüzemi szocialista gazdaságban dolgozhatunk, hogy saját kovacsói vagyunk jövőnknek. Mi, az Október 12 Tsz tagjai nagyon jól tudjuk, hogy az életszínvonalunk úgy emelkedhet, ha több termést érünk el, ha alkalmazzuk a legújabb fejlett agro- és zootechnikát. Termelőszövetkezetünkben, mely a nagyüzemi gazdálkodás alapjain nyugszik, megfelelő gondot tudunk fordítani az öregekre is. Bizonyítja ezt az is, hogy szövetkezetünkben két öreg tag van, egy 70 és egy 80 éves asszony. Mind a kettőnek nyugodt, gondtalan élete van, mert most a zárszámadáskor is megkapták a tsz alapszabály szerint előírt 120 munkáegységre járó jövedelmet mind pénzben, mind természetben. A szövetkezeti tagokat nem fenyegeti már az a veszély, hogy öreg korukra koldusbotra jutnak. Régen bezzeg sok helyen, ha az öreg ráírta a gyermekére a földjét, mehetett koldulni. En nagyon boldog vagyok, hogy a termelőszövetkezetben dolgozhatok.

Harsányi Mihály,
az eszaki Vörös Csillag Tsz brigádfőnöke

Az eszaki Vörös Csillag Tsz dolgozóinak üdvözlését hozom szíveskedésnek tartom a levelezők összehívását, mert így megismerve egymást, kicseréljük tapasztalatainkat, megtudjuk, milyen az élet a többi községben, a többi termelőszövetkezetben. A Néplap hasábjain jól tudjuk, hogy áll az adófizetés, a begyűjtés, a tervek teljesítése, a tsz-ek munkája. A Néplap hírt ad a színházról, az ifjúságról, a mozirol és a többi levelezők munkájáról. Ez a megyei levelező konferencia még jobban kifejezésre jutlatja a párt-sajtó és a levelezők szoros kapcsolatát.

A mi termelőszövetkezetünkben a hangulat jó. A munkafegyelmem is javult az utóbbi hónapokban. De sok még a tennivaló nálunk. Kérném a Néplap és többi levelezőtársam segítségét a köztulajdon megvédésében. Sok tennivaló van még ezen a téren. Irjanak a levelezők erről sokkal többet.

A mi szövetkezetünk tag-ságának jó munkáját tükrözi, hogy egy munkáegység értéke

39,97 forint, ehhez jön hozzá természetesen a prémium és a háztáji gazdaság jövedelme. Tagságunk jövedelmével kapcsolatosan csak egy példát szeretnék megemlíteni. A Varga család 3 tagja csak búzából 89 mázsát kapott. Ehhez jött még a többi terményből való részesedés. Jómagam is szorgalmasan dolgoztam. Ebben a gazdasági évben 550 munkáegységet értem el. Mindezek a tények azt bizonyítják, hogy jól lehet keresni a szövetkezetben, ha becsülettel dolgozunk.

Bolla József,
Hortobágy, állami gazdaság dolgozója

Amíg a régi burzsoá sajtó fő feladata a szennációhajlászás volt, addig a kommunista sajtó, így a Néplap is a párt-határozatainak végrehajtására szervezte a dolgozókat. Ehhez a nagy és nem-munkához kell a levelezőinknek segítséget nyújtani a párt lapjának.

A Néplap hasábjain az utóbbi hónapokban a dícséretnek száma felülmúlta a bírálatét. Miért? Levelezőink így jómagam is igen ritkán frok arról, hogy milyen hiba, vagy milyen fontosság tapasztalható a mi területünkön. Arra kérem levelező társaimat, hogy bátran, igazuk tudatában bírálják a hibák elkövetőit, segítsenek azok kijavításában.

Mint régi levelező el kell mondanom azt is, hogy az utóbbi hónapokban elhanyagoltam a levelezést, keveset írtam. De itt, a megyei levelező konferencián fogadom, hogy az elkövetkező időben sokkal gyakrabban fogok tolat. Mindezek mellett másik feladatomnak tekintem azt, hogy a gazdaság többi dolgozóival — mivel igen kevesen olvassák a Néplapot — megismersem a Néplapot — megismersem a lap munkáját, a lap cikkeket, hogy minél több dolgozóhoz jusson el a Néplap.

Kozma László,
sárrétudvari Uj Élet Tsz

Örömmel jöttem el az értekezletre és elhoztam az Uj Élet Tsz tagságának üdvözlését. Három éve levelezek a Néplappal.

Szombaton is örömmel olvastam, hogy Magyarország az ENSZ tagja. 1952 óta vagyok tagja a szövetkezetnek. 1953-ban azon vívdőtünk, hogy tudjuk-e teljesíteni állam iránti kötelezettségünket. Szövetkezetünk egyike volt a leggyengébbeknek. Két esztendővel ezelőtt 120 ezer forint deficitet zártunk. Most bőzskén mondhatom azt, hogy 120 ezer forinttal aktívan zárunk. S ez a szerés-, baromfi- és vadászati jövedelmünk, az állami támogatásunk, a többi jövedelmünk. Nekem is volt földem, amit apám hagyott rám, dolgoztam úgy, mint egyéni gazda, de nem sajnáltam megválni az örökbe hagyott földtől. S most, mint többéves termelőszövetkezeti tag elmondhatom, hogy cselekedetemem nem bántam meg, mert több a jövedelemem most, mint egyéni gazda koromban. A nagy jövedelemre csak egy példát szeretnék megemlíteni. Az egyik tsz tagunk ebben az évben több, mint egy vagon terményt kapott. Ezzel és még sok-sok adattal lehetne bizonyítani a termelőszövetkezet fölényét.

Harsányi Mihály,
az eszaki Vörös Csillag Tsz brigádfőnöke

Az eszaki Vörös Csillag Tsz dolgozóinak üdvözlését hozom szíveskedésnek tartom a levelezők összehívását, mert így megismerve egymást, kicseréljük tapasztalatainkat, megtudjuk, milyen az élet a többi községben, a többi termelőszövetkezetben. A Néplap hasábjain jól tudjuk, hogy áll az adófizetés, a begyűjtés, a tervek teljesítése, a tsz-ek munkája. A Néplap hírt ad a színházról, az ifjúságról, a mozirol és a többi levelezők munkájáról. Ez a megyei levelező konferencia még jobban kifejezésre jutlatja a párt-sajtó és a levelezők szoros kapcsolatát.

A mi termelőszövetkezetünkben a hangulat jó. A munkafegyelmem is javult az utóbbi hónapokban. De sok még a tennivaló nálunk. Kérném a Néplap és többi levelezőtársam segítségét a köztulajdon megvédésében. Sok tennivaló van még ezen a téren. Irjanak a levelezők erről sokkal többet.

A mi szövetkezetünk tag-ságának jó munkáját tükrözi, hogy egy munkáegység értéke

(A hozzászólások közlésétől hoinapi számunkban folytatjuk.)

